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Jediným písemným svědectvím o Slovanech do roku 800 
jsou zprávy franských a byzantských kronikářů

 Příchod Slovanů na naše území v 6. – 7. století. 
Počet Slovanů 30 – 50 tisíc.

 Slovanům nevládne jedinec, ale žijí v lidovládě –
kmenové svazy v čele s náčelníkem. Od počátku 
odrážejí kmeny Avarů.

 Mají jediného pána všech věcí, ale uctívají řeky, 
víly a další božstva – POHANÉ.

 Nad vyvýšeninami nad soutoky řek budovali 
opevněná hradiště.

 Hlavní obživou bylo zemědělství a chov dobytka.



Sámova říše



Sámova říše a vznik prvních 
státních útvaru na našem území

 Na počátku 7. století byli Slované v dnešním Slovensku 
a Maďarsku podrobeni Avary, avšak brzy na to byla 
jejich moc zlomena franským kupcem Sámem a došlo 
ke vzniku Sámovy říše s centrem v českých zemích.Ta
se poté dostala do konfliktu s Franskou říší a roku 631 
úspěšně pro ti ní bojovala v bitvě u Wogastisburku, 
po smrti Sáma se však rozpadla.

 Sámova říše byl státní útvar Slovanů existující ve 
střední Evropě v letech 624-659 . Pojil se s osobou 
franského kupce Sáma, který si získal velkou prestiž 
jako velitel během bojů Slovanů s Avary, ovládajícími 
dlouhá léta střední a jihovýchodní Evropu.





Rozpad říše
 O období po rozpadu Sámovy říše nejsou žádné 

písemné prameny, přesto podle archeologických 
nálezů lze usuzovat, že říše fungovala nadále ale 
ne v takovém měřítku. Byla pravděpodobně 
roztříštěna mezi Sámovy následovníky, kteří vládli 
na svých územích. 

 Hradiště, která byla na vzestupu za Sámovy vlády 
nezanikla, ba dokonce se dále rozvíjela. Z tohoto 
lze usuzovat, že byla jádrem pro založení budoucí 
Velkomoravské říše, kdy se moci chopili 
Mojmírovci.

 Tento stát vznikl až po roce 800 v povodí dolního 
toku Moravy v čele s knížetem Pribinou se 
sídlem v v nedobytném hradišti Nitra.



Opakování a shrnutí učiva
 Proč se sjednocovali Slované na našem 

území?
 Kdo byl Sámo?
 Kde a kdy vznikl na našem území první státní 

útvar a kdo v něm vládl?

 Prvním velkým celkem na našem území 
byl Sámův kmenový svaz – Sámova říše.

 Prvním státním útvarem byla Velká 
Morava – Velkomoravská říše



Seznam použitých pramenů

 Dějepis pro základní školy a víceletá gymnázia, Fraus 2009
 Dějepis – středověk pro základní školy, SPN 1991
 http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/5/5a/Samo1.jpg
 http://cs.wikipedia.org/wiki/S%C3%A1mova_%C5%99%C3%AD%C5%A1e

 Materiál je určen pro bezplatné využívání pro potřeby výuky a vzdělávání. 
Jakékoli další využití podléhá Autorskému zákonu.
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